

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Куклиновой Полины Сергеевны на тему  
«Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов  
инфляции», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая  
экономика (региональная экономика)**

Исследование теоретических, методических и аналитических аспектов научной проблемы влияния немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие представляется весьма востребованным и актуальным направлением научных исследований. Диссертационное исследование Куклиновой П.С. выполнено на актуальную в настоящее время тематику. Цель диссертации заключается в развитии теоретических и методических подходов к исследованию немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие и разработке концептуальных направлений их регулирования в рамках региональной политики.

В своих научных изысканиях автор опирается на современные концепции регионального развития, а также труды отечественных и зарубежных авторов, известных своими разработками в сфере социально-экономического развития территорий на федеральном и субфедеральном уровнях. Следует отметить, что несмотря на большое количество существующих методик анализа и оценки регионального экономического развития, как справедливо отмечает автор, отсутствуют методики, учитывающие особенности данных территорий и воздействие на них немонетарных факторов инфляции.

Как следует из автореферата, в диссертации получен ряд теоретических и методических результатов, которые в совокупности вносят, несомненно, определенный вклад в науку о региональной экономике. В частности, в работе обобщены положения теорий регионального развития, концептуальных положений теорий инфляции; классифицированы факторы регионального экономического развития и факторы инфляции; разработан алгоритм методики оценки влияния немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие; предложена авторская концептуально-логическая модель регулирования немонетарных факторов инфляции в регионе.

Судя по автореферату диссертации Куклиновой П.С., работа в основном написана самостоятельно с использованием большого методологического материала. Более пристальное внимание отведено применению различных научных инструментариев для анализа и оценки влияния немонетарных факторов инфляции на экономическое развитие региона. Так, при помощи методов эконометрики и экономико-математического моделирования, автором осуществлен корреляционно-регрессионный анализ влияния показателей немонетарных факторов инфляции на показатели регионального экономического развития, с использованием коэффициента Спирмена, построены модели множественной регрессии экономического развития семи субъектов Уральского макрорегиона, сформулированы выводы о пространственно-временных тенденциях влияния немонетарных факторов

инфляции на экономическое развитие Уральского макрорегиона.

Автореферат является продуманным и логично выстроенным научным текстом, отражающим интересное исследование. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций опирается на анализ значительного объема отечественных и зарубежных публикаций по исследуемой проблематике. Особый интерес, по нашему мнению, представляет разработанная автором концептуально-логическая модель регулирования немонетарных факторов инфляции в регионе, которая может быть использована для создания программ и стратегий социально-экономического развития регионов.

Все вышеизложенное позволяет считать теоретические и методические результаты диссертации не вызывающими серьезных возражений. Вместе с тем, следует также отметить ряд замечаний и дискуссионных моментов:

1) в качестве замечаний можно отметить, что в автореферате, на фоне достаточного объема аналитической информации (таблицы, схемы, уравнения), недостаточно представлена графическая информация, описывающая тренды экономического развития регионов и инфляционных процессов в них.

2) в диссертации осуществлен корреляционно-регрессионный анализ влияния показателей немонетарных факторов инфляции на показатели регионального экономического развития, в частности на индекс физического объема валового регионального продукта на душу населения в субъектах Уральского макрорегиона. Однако, из текста автореферата не ясно, за какой период выбраны эти показатели и осуществлен анализ. Диссертанту следует указать в автореферате диапазон исследуемого периода.

В целом, на наш взгляд, данные замечания не снижают общую научную ценность диссертационной работы, а также общее положительное впечатление от проведенного исследования.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Куклиновой Полины Сергеевны на тему: «Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов инфляции» по своему содержанию, объекту и предмету исследования, теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием. Автор диссертации, Куклинова Полина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

**Заместитель директора по научной работе  
и инновациям Центра исследования  
проблем приватизации и управления  
государственными активами, доктор  
философии по экономическим наукам  
(PhD), старший научный сотрудник**



*[Handwritten signature]* Ашуров З.А.

20.05.2024г

Сведения о лице, предоставившем отзыв: Ашуров Зухфар Абдуллоевич, доктор философии по экономическим наукам (PhD), заместитель директора Центра исследований проблем приватизации и управления государственными активами при Агентстве по управлению государственными активами Республики Узбекистан, доцент кафедры корпоративного управления, Ташкентский государственный экономический университет, Узбекистан, г. Ташкент 100066, Узбекистан, Ташкент, улица Ислама Каримова, 49; Телефон: +998 71 239-01-49; info@tsue.uz